NpMa2a vt 2022

Delprov B Uppgift 1-11. Endast svar krévs.
Delprov C Uppgift 12—17. Fullstdndiga 16sningar krévs.
Provtid 120 minuter for delprov B och delprov C tillsammans.

Hjilpmedel Formelblad och linjal.

Provet bestar av tre skriftliga delprov (delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 55 poédng varav 23 E-, 20 C- och 12 A-poéng.

Grins for provbetyget

E: 15 poing

D: 23 podng varav 6 poidng pd minst C-niva
C: 30 poédng varav 11 poing pa minst C-niva
B: 38 podng varav 4 poédng pd A-niva

A: 44 podng varav 7 podng pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur manga poédng du kan f4 for en fullstandig 16sning eller ett svar.
Diér framgar dven vilka kunskapsnivéer (E, C och A) du har mojlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poing.

Till uppgifter déir det star ”Endast svar krdvs” behover du endast ge ett kort svar. Till dvriga

uppgifter kravs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegéngar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du léimnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov B: Digitala verktyg &r inte tillatna. Endast svar krdvs. Skriv dina svar direkt 1
elevhiftet.

1.

En rét linje med ekvationen y =—2x + 6 ir ritad 1 ett koordinatsystem.

a)  Vilket vérde har y d4 linjen skér y-axeln? (1/0/0)

b)  Vilket virde har x da linjen skér x-axeln? (1/0/0)

c)  Ge ett exempel pa en linje som &r parallell med linjen y =—-2x+6

(1/0/0)
Grafen till andragradsfunktionen f, dir y = f(x), gar genom punkterna
D(-1, 0), E(0, 2) och F(4, 0).
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a)  Funktionen f'kan skrivas pa formen f(x)= ax* +bx +c.
Bestdm konstanten c.
(1/0/0)
b)  Grafen till funktionen f'har en maximipunkt.
Bestdm x-koordinaten for maximipunkten. (1/0/0)




NpMa2a vt 2022

Forenkla uttrycken sa 1dngt som majligt.

a)  (x+5)°—10x (1/0/0)
b)  (x+3)(x—=3)+9 (1/0/0)
¢ x-xt (1/0/0)

a)  Figuren visar en kurva som representerar en normalfordelning.

2345678 9101112131415

Vilket medelvérde har normalfordelningen? (1/0/0)

b)  Figuren visar fem kurvor A—E som representerar normalfordelningar.

D
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Vilken av kurvorna A-E representerar den normalfordelning som har
den minsta standardavvikelsen?

(0/1/0)
a) lett koordinatsystem finns punkten Q(1, 0). Ge ett exempel pa
koordinaterna for punkten P om avstdndet mellan P och Q ir
5 lingdenheter.
(1/0/0)
b)  Mitt emellan punkterna A(%, %) och B 1 ett koordinatsystem ligger
punkten M (1, %).
Bestdm koordinaterna for punkten B. (0/1/0)

3
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Los ekvationerna och svara exakt.

a) x =21
3 .5
b =2
X
1
) (2x+6)2 =

d) (5987 -x)* —2(5987—x)=0

Bosse ska bygga en rektanguldr hage av 120 meter staket till sina tva histar.
Langden av hagens ena sida betecknas med x. Se figur.
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Teckna hagens area 4 som en funktion av x.

Det finns manga andragradsfunktioner som har en graf med

symmetrilinjen x =3

Ge exempel pa en sadan funktion.

Grafen till en andragradsfunktion gar genom punkterna (—4, 6) och (7, 6)

och funktionen har endast ett nollstélle.

Ange funktionens nollstélle.

(m)

(1/0/0)

(0/1/0)

(0/1/0)

(0/0/1)

(0/1/0)

(0/1/0)

(0/0/1)
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10. Figuren visar grafen till en funktion f.

v
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Los ekvationen @ =1,5 med hjélp av grafen.

a= (0/0/1)

11. P4 ett matematikprov var det mojligt att fa O till 35 podng. Elevernas resultat
pa provet sammanstélldes i ett lddagram. Se figur.

=
0 9 18 25 33 Antal poang

De elever som var franvarande vid provtillfallet fick gora samma prov
veckan efter. Medianen for dessa elevers provresultat blev 20 poéng. Den
elev som nu lyckades bist fick 34 poing.

Alla resultat fran bada provtillfillena sammanstills i ett nytt ladagram.

Négot eller nagra av pastaendena A—D &r sanna. Vilket eller vilka?

Det finns tillrdcklig information for att med sdkerhet dra slutsatsen att

A.  det minsta virdet dr oforidndrat i det nya lddagrammet.

B.  det storsta vardet fordandras i det nya ladagrammet.

C. medianen fordndras i det nya ladagrammet.

D. andelen elever som fick 9 poéng eller mer pé provet fordndras i det

nya ladagrammet.
(0/0/1)




NpMa2a vt 2022

Delprov C: Digitala verktyg &r inte tillatna. Skriv dina 16sningar pa separat papper.

12. Los andragradsekvationen X2 +8x+12=0 med algebraisk metod.

x—y=35
13. Emma och Sanna har fatt i uppgift att l16sa ekvationssystemet g
2x+y=5,5

a)  Det finns flera sitt att 16sa ett ekvationssystem. Emma borjar med att
16sa ut y ur bada ekvationerna och far:

|
|

(9=x+35
Y=2x455

Har Emma 10st ut y pa ett korrekt sétt ur de bada ekvationerna?
Motivera ditt svar.

x=35
b)  Sanna péstar att { {5 ar en 10sning till ekvationssystemet
y=»L
x—y=3,5
2x+y=5,5

Har Sanna ratt? Motivera ditt svar.

, : 0,2x-0,5y =1,2 ,
14. Los ekvationssystemet med algebraisk metod.
x+y+3,5=6

15. Fiona undersoker tva tal dir differensen mellan talen dr 1. Hon pastér att
differensen mellan kvadraten av det storre talet och kvadraten av det mindre
talet dr lika stor som summan av talen.

Visa att Fionas pastaende alltid stimmer fOr tva tal dér differensen mellan
talen &r 1.

(2/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(0/2/0)

(0/2/0)
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16. Triangeln ABC har hornet 4 1 origo, hornet B pd den positiva x-axeln och
hornet C 1 den forsta kvadranten. Hornen B och C ligger pd den réta linjen
y=-1,5x+12. Se figur.

—
A B\x

Bestdm koordinaterna for punkten C om arean for triangeln ABC ér
36 arcaenheter. (0/3/0)

17. Figuren visar grafen till en exponentialfunktion.

v

(5,54)

(2,2)

i
X

Bestédm y-koordinaten for grafens skdrningspunkt med y-axeln.
Forenkla svaret sa langt som mojligt och svara exakt. (0/0/2)
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Delprov D Uppgift 18-28. Fullstindiga losningar krévs.
Provtid 120 minuter.

Hjilpmedel Digitala verktyg, formelblad och linjal.

Provet bestar av tre skriftliga delprov (delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 55 poédng varav 23 E-, 20 C- och 12 A-poéng.

Gréns for provbetyget

E: 15 poédng

D: 23 poédng varav 6 poidng pa minst C-niva
C: 30 podang varav 11 podng pa minst C-nivé
B: 38 poédng varav 4 podng pad A-niva

A: 44 poéng varav 7 poing pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur mdnga poédng du kan fa for en fullstdndig 16sning eller ett svar.
Dir framgéar dven vilka kunskapsnivéer (E, C och A) du har mdjlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poéng.

Till uppgifter dir det stir ”Endast svar krdvs” behover du endast ge ett kort svar. Till 6vriga

uppgifter kravs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegingar,
ritar figurer vid behov och att du visar hur du anvénder ditt digitala verktyg.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du liimnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov D: Digitala verktyg ér tillatna. Till flera av uppgifterna krévs att du anvénder digitala
verktyg for att kunna 16sa dem. Till 6vriga uppgifter kan det vara en fordel att anvénda de

digitala verktygen vid 16sning av uppgiften. Skriv dina 16sningar pé separat papper.

18.

19.

20.

21.

En rét linje med ekvationen y = kx+m gér genom punkterna (21, 45)
och (74, 157).

Bestam . Svara med minst en decimal.

X
Los ekvationen 7° =1,3 och svara med minst tvd decimaler.
Endast svar krdvs

En andragradsfunktion f'ges av f(x) = 3x% +5x+7

Ge ett exempel pé en punkt som ligger pa grafen till f.
Endast svar krdvs

Bilden visar byggnaden Municipal Asphalt Plant i New York.

Ytterkanten pa byggnadens framsida kan beskrivas med grafen till

andragradsfunktionen f. Funktionen f ges av f(x)=-0, 14x? +3,92x dir x
och f(x) har enheten meter och dér x-axeln dr placerad pa markniva langs

byggnadens framsida. Se figur.

v (m)
Hojd
y=f(x)
L=
X
Bredd
Bestdm byggnadens bredd och hojd. Endast svar krdvs

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(2/0/0)




22,

23.
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I borjan av 1800-talet skapade
Sir Francis Beaufort en skala
for att ange vindens styrka till
havs. Vindens styrka anges
med Beauforttalet B som &r ett
heltalsvérde.

[ januari ar 2019 drabbade stormen Alfrida stora delar av Sverige. Den
hogsta vindhastigheten uppmittes till 35,2 m/s.

Sambandet mellan vindhastigheten v m/s och Beauforttalet B ges av formeln

v =0,8365-B"

Berikna Beauforttalet B for vindhastigheten 35,2 m/s och avrunda svaret till
ett heltal. (2/0/0)

Tidningen Times of India sldppte &r 2018 nyheten att antalet tigrar i Indien
mer dn fordubblats sedan ar 2006.
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Tidningen uppgav att det fanns 1411 tigrar i Indien ar 2006 och att det fanns
2967 tigrar ar 2018. Anta att tigrarna rdknades i borjan av ar 2006 och i
borjan av ar 2018. Anta dven att den arliga procentuella forandringen av
antalet tigrar var lika stor under tidsperioden och att fordndringen fortsétter 1
samma takt &dven efter ar 2018.

Bestédm vilket ar som tigrarnas antal forvéntas vara 5000. (0/3/0)



24,

25.
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Edith och Adrian kor samma stracka fran Umed till Hudiksvall. Adrian
startar forst och Edith startar nar Adrian redan har kort 13 km. Efter ett tag
kor Edith om Adrian. Adrian kor med medelhastigheten 72 km/h fram till
omkorningen och Edith kor med medelhastigheten 81 km/h fram till
omkdrningen.

Det paborjade ekvationssystemet kan anvéndas for att ta reda pa hur lang
stracka Edith har kort nér hon kér om Adrian.

{y:81x

dér y km &r strackan fram till omkorningen. Se figur.
a)  Tolka vad x betyder i detta sammanhang. (1/0/0)
Naér Edith kor om Adrian har de kort en tredjedel av hela strackan.

b)  Berdkna hur langt det &r mellan Umed och Hudiksvall. (0/0/2)

For fyra personers timloner géller foljande:

Medelviarde: 210 kr/h
Median: 200 kr/h
Variationsbredd: 80 kr/h

Undersok vad timlonen kan vara for den person som har den hogsta
timlonen. (0/2/0)



26.

27.

28.
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Funktionen f'ges av f(x) = x> —6x+4

Los ekvationen f(x+3)=-2 och svara med minst tvd decimaler.

En rét linje gar genom punkterna P, Q och R.

For de tre punkternas koordinater géller att:
J P(6,11)

J O(x<6,y>11)

. R(x>6,y<11)

Utred vilka viarden som ar mdjliga for linjens riktningskoefficient.

2
. xXT o
Funktionen f'ges av f(x) = — dér a ar en konstant och a >0
a

En stricka § dras frin den punkt pd funktionens graf dér x-koordinaten &r a

till den punkt pa funktionens graf dér x-koordinaten dr 2a.

Bestdm ldngden av strackan S uttryckt i a.

(0/2/0)

(0/0/2)

(0/0/2)



